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5. DANI MJESNOG ODBORA 

OBNOVA PROČELJA I KROVOVA 

KUĆA BENZONI 

KOMUNALNI PRIORITETI 

IZLOŽBA FOTOGRAFIJA : 

“ŠKOLJIĆ I STARI GRAD”  

NAGRADNA IGRA 

VODOVODNA ULICA 



2. 

Uvodnik 

 Uz novi broj “Pod voltun” ulazimo u 

treću, uzastopnu godinu izlaženja ovog našeg 
specifičnog kvartovskog glasila. 
         Pored novih tema koje nam svakodnevica 
donosi, pojedine “stare” sa novim okolnostima 
(ne)rješavanja obrađujemo ponovno, ali iz 
novog kuta. Posebno će biti vrijedno pratiti 
daljnji tijek obnove pročelja i krovova iz 
sredstava spomeničke rente. 
        Raduje sve bolja realizacija i prijem kod 
sugrađana raznih programa povodom Dana 
mjesnog odbora. Ove smo ih godine, uz druge 
zanimljive sadržaje, obogatili jednom 
posebnom izložbom fotografija. 
        Odaziv na našu nagradnu igru iz broja u 
broj raste. Posebno sam zadovoljan što su 
zgodne, prigodne nagrade koje na svoj način 
govore o našem gradu; nakon izvlačenja 
voljom ždrijeba, otišle u različite dijelove našeg 
mjesnog odbora. 
         Javljajte  nam  se  i  dalje  sa  novim 
prijedlozima  i  primjedbama  radi  još  boljeg 
glasila “Pod voltun” i ugodnijeg i kvalitetnijeg 
života nas iz kvarta, ali i svih koji dođu u ovaj 
dio nama najdražeg grada. 
 
 
 
     Koraljko Pasarić 
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3. 

Poštovani sugrađani, 

  

 Pred vama se nalazi peto izdanje glasila 

Mjesnog odbora Školjić - “Pod voltun” . 
 Ovaj broj donosi vijesti iz rada mjesnog 
odbora u prvoj polovici ove godine. Imamo i dvije 
povijesne teme, u kojima opet problematiziramo 
odnose prema našoj povijesnoj baštini. Donosimo 
zanimljiv tekst iz davne 1861.g. koji govori o 
području današnje Vodovodne ulice.  
          U glasilu “Pod voltun” br. 5 objavljujemo 
imena dobitnika naše nagradne igre iz 
predhodnog broja , kao i novo nagradno pitanje. 
Posebno je zanimljiva tematika o obnovi pročelja i 
krovova u našem MO, kao i o komunalnim 
prioritetima za  slijedeću godinu. 
          Zahvaljujemo se vama, našim sugrađanima 
koji ste pohvalili naš list, ali isto tako zahvaljujemo 
na vašim primjedbama i sugestijama, kako bi on 
bio još kvalitetniji.  
    Vijeće mjesnog odbora Školjić 
    Predsjednik 
    Predrag Miletić 
                                                         



4. 

Popularno — znanstveno  predavanje 
 
 U sklopu 5. dana MO Školjić 6. svibnja 2009. u 
prostorijama mjesnog odbora, prof. dr. Ţeljko 
Bartulović sa Pravnog fakulteta u Rijeci odrţao je 
znanstveno popularno predavanje na temu 
“Povijest riječke luke”. Već treću godinu za redom 
u našem mjesnom odboru građani su sa 
zanimanjem pratili njegova predavanja sa 

povijesnim temama 
vezanim uz naš dio 
grada, a prezentiranih 
na popularan način. 
 
 
 
 
 

 
 
Akcija mjerenja tlaka i šećera u krvi 
 
 U prostorijama MO organizirana je akcija 
besplatnog mjerenja tlaka i šećera u krvi u suradnji 
sa Gradskim aktivom Crvenog kriţa. Na ovakve 
redovne mjesečne akcije odaziv građana je sve 

veći. Ovaj puta 
odazvalo se preko 30 
građana mlađe i starije 
d o b i  s  n a š e g 
područja. 
 
 

Obiljeţeni 5. dani MO Školjić 



5. 

Dječja priredba u OŠ “Nikola Tesla” 

 
           Povodom dana MO Školjić, u 
četvrtak 7. svibnja 2009. g. održana je 
tradicionalna priredba za djecu u 
suradnji sa O.Š. Nikola Tesla. Prisutne 
je pozdravila ravnateljica Tatjana 
Bandera – Mrakovčić. U glazbenom 
dijelu programa nastupili su: Dječji 
zbor “Morčići” pod vodstvom prof. 
Egle Trošelj; i Mali zbor O.Š. “N. Tesla” 
pod vodstvom Tamare Grbac-Adžić.  
  Likovna radionica bila je na temu “Volim 
svoju školu”, a žiri u sastavu: Ivan Mrakovčić, prof. 
likovnog odgoja (predsjednik), Svjetlana Brnabić 
(nastavnica) i Vesna Širola (tajnica MO Škojić), 
nagradio je prigodnim nagradama: 
Reu Petrc (1.nagrada),  
Martu Medija (2. nagrada),  
Inu Zakšek (3. nagrada)  
 Školsko dvorište bilo je prepuno malih 
glazbenih i likovnih umjetnika, koji su doprinjeli da 
dječji program u sklopu Dana MO Školjić protekne 
u veselju.  

 

http://www.rijeka.hr/lgs.axd?t=16&id=30500


6. 

 Povodom Dana MO Školjić,  u galeriji 

“Grad” (I. Grohovca 1), 4. svibnja 2009. otvorena je 
izložba fotografija  “Školjić i Stari grad - jučer i 
danas”, uz prigodni glazbeni program Gorana 
Trohe na klasičnoj gitari, iz udruge “Artel”.  
                   
         Izložbu su realizirali Predrag Miletić, Koraljko 
Pasarić i Vesna Širola u suradnji sa Odjelom 
gradske uprave za kulturu, Odjelom za gradsku 
upravu i samoupravu (posebno hvala g. Šimi 
Zekiću). Ujedno zahvaljujemo g. Miru Žikiću iz 
tiskare “Milgraf” Rijeka, kao i gospođama Goranki 
Kusijanović i Jasenki Abramović iz galerije “Grad”. 
Iz kataloga izložbe prenosimo prigodni tekst 
Koraljka Pasarića: 
  
            “Fotografije kao čudesna “ogledala” 
vremena i prostora, ovaj puta zovu nas na jedno 
posebno putovanje kroz Školjić i Stari grad, na 
susrete s brojnim generacijama i zbivanjima, 
starim i novim licima grada. 

Izložba fotografija  
«Školjić i Stari grad - jučer i danas» 



7. 

 Kada sam predlagao ovakvu izložbu 
fotografija, posebno me intrigirao taj “paralelni 
pogled” - istovremena šetnja svjetlopisima ovim 
dijelom našeg grada – jučer i danas. Poneki detalj 
snažno će otkriti velike i male “istine” o proteklim 
desetljećima i njihove titraje u današnjici. Nestali 
portuni i cijele zgrade, sakriveni vodotoci, davne 
ležerne šetnje i ćakule posred današnjih 
“zgužvanih” prometnica, progutani parkovi, 
potresna svjedočenja destrukcije, obnove i 
izgradnje... 
            Ako ova izložba i slučajnim 
prolaznicima, ali  još više  i 
starosjediocima, bude poticaj da barem 
ponekad podignu glavu i stanu na tren, 
u svojoj užurbanoj i opterećenoj 
svakodnevici, te na svoj način “snime” 
i ulice i trgove i sugrađane s kojima 
dijele svoje “putovanje” kroz život, ona 
će imati svoj puni smisao. Tada i kao 
mogući zalog za neke nove susrete, pred nekim 
novim intrigantnim “ogledalima” ovog dijela nama 
najdražeg grada.” 
          Izložbu su u galeriji posjetili i učenici i 
nastavnici iz pojedinih riječkih škola, pa je nakon 
toga, u suradnji sa MO Školjić, 
preseljena u školsku knjižnicu 
povodom  Dana OŠ N. Tesla, 03. 
lipnja 2009., uz  obraćanje prisutnima 
ravnatel jice Tatjane Bandera 
Mrakovčić, inicijatora izložbe 
Koraljka Pasarića i kraće uvodno 
predavanje Predraga Miletića. 
 
           



 Vodovodna ulica jedna je od rijetkih u našem gradu,  koja je svoj naziv sačuvala u zadnjih stotinu godina.  I to sa pravom, jer je u 
njemu puno simbolike kako za ulicu tako i naš grad. Na njenom samom kraju nalazi se glavno riječko izvorište vode Zvir.  
          Vodovodna ulica (Via del Acquedotto) dobiva naziv krajem 19. stoljeća, zamjenivši stariji naziv – Via dei Molini. To nam govori da 
se tijekom srednjeg vijeka tu nalazio čitav niz mlinova, uz obalu Rječine. Postoje i još stariji slavenski-hrvatski nazivi... Rupe - izmeĎu 
današnje Kalvarije i Vodovodne ulice. Najstariji toponim područja današnje Vodovodne ulice je Sinac. 
          Matija Bartolić 1861.g. napisao je zanimljiv članak u romantičarsko domoljubnom duhu, koji prenosimo u cjelosti: 
 “Tamo od našeg prastarega Školjića pak se do reškega Zvira i Plas nazvali su talijanaši “Via Molini”, a to se je zvalo, zove se i zvat će 
se Sinac. Još i danaska čujete naše ženske kade se pogovaraju: Kamo si hodila mlet za palentu? – “Va Sinac”, Naš narod zove Sincem 
sav obseg zemlje od Lešnjaka i Školjića do Zvira. Ono rebar na rešken Zviron, po koj je spejan reški vodovod – zove se Plase.  
 Jedna čakavska narodna pripovjedka nan poveda, kako pod Plasama ni nekada, pred tristo let bilo Zvira. Ni one vode ka teče puli 
fundarije podjelšami ni bilo, leh samo Rečina je tekla, a bila je puno veća i nikada da ni prestala. Ja pak tel san povedat, kako se je storil 
reški Zvir i Rečica. Neki Jurić Belenić da je na dno Plas na jednen mićen prostoru pasal svoje ovce. Delal se je va soj Reščine pravi 
domaći sir i gojilo ovce. Belenić da je hodil z ovcami i sopil na vidulice, a najenput je čul nekakov tajanstveni glas, ki je prihajal kako 
spod zemje “Beleniću, beži ća, aš će te voda zet”. Nekoliko put je čul te strašne besede a onputa je brzo potiral ovce va Plase nad 
Zvirom, pak je imel ča videt:za čas je na onoj ravničice potekla voda.  
 Narodna priča govori da se je nekada va staro vreme odlepilo puno kamenja va veli Zvir Rečine va je za ten se je oprl ovisti na 
Sincu i Rečice Podielšami. Z Reke od Lešnjaka preko gore Kalvarije je šal put na Kozalu, a jedan stari put je još i sada , po ken se je 
hodilo va Sinac, kade su bile malenice.”  
 Ovo je samo jedna od bezbroj priča koju bi nam mogla ispričati izuzetno zanimljiva, ali i  zanemarena riječka Vodovodna ulica. 
 

  
8. 9. 

              JUČER, DANAS, SUTRA 

Vodovodna ulica   



10. 

Obnova pročelja i krovova zgrada  
s područja MO  

 Radi velikog interesa građana s područja 

našeg MO za korištenjem sredstava kojima Grad 
Rijeka financira ili sufinancira uređenje pročelja i 
krovova iz sredstava spomeničke rente, MO Školjić 
u suradnji s Odjelom za kulturu organizirao je 11. 
ožujka 2009. godine u prostoru svog MO, sastanak 
na kojem ih je ravnateljica Direkcije za zaštitu i 
očuvanje kulturnih dobara, gđa. Nikolina Radić-
Štivić upoznala s modelima koji im stoje na 
raspolaganju.  
 Prostor našeg MO bio je premalen za sve 
zainteresirane, očito svjesnih da su  njihova 
pročelja i krovovi u veoma lošem stanju i da vape 
za sanacijom, a da su sredstva kojima raspolažu 
nedostatna za tako skupe zahvate. Osim 
građevinskih, posebno su skupi restauratorski 
radovi koje trebaju skoro sve zgrade jer ih većina 
spada u kulturna dobra našeg grada. Svi 
restauratorski radovi nepovratno se financiraju u 
100%-tnom iznosu, a ostali građevinski radovi u 
25%-tnom iznosu. 

 



11. 

       Zgrade koje se nalaze na pogodnim 
lokacijama mogu financirati svoje troškove 
stavljanjem reklamnih panoa. Tako su   obnovljena 
2 pročelja i krova  na Titovom trgu. 
 Za sve detaljnije informacije, ovlaštene osobe 
te predstavnici vlasnika i suvlasnika mogu se 
obratiti djelatnicima Odjela za kulturu na telefone 
209-552, 209-547, 209-221 i 209-238. 

Prijedlog komunalnih prioriteta  2010. 

Vijeće MO Školjić je na svojoj 42 sjednici 

održanoj 15.04.2009. jednoglasno usvojilo 
slijedeće prioritete u održavanju objekata i 
uređaja komunalne infrastrukture za 2010 
godinu za područje MO Školjić: 
1. Sanacija nogostupa u Ulici Školjić od 
broja 5a do 9 (od pekare do “Narodnog 
učilišta”) 
2. Sanacija nogostupa u Ulici Ivana 
Grohovca (zapadna strana ulice) 
3. Sanacija nogostupa Ulici Školjić od broja 
10 do 11a 



12. 

 U ponedjeljak 19. siječnja 2009. mnogi Rije-

čani imali su prilike vidjeti novootkrivene mozaike 
u svom punom sjaju. Ono što se do sada otkrilo 
govori o  najvećem mozaiku pronađenom u 
Hrvatskoj, ali i o samoj antičkoj Tarsatici, kao 
važnoj urbanoj sredini onog davnog vremena.  
 
          Građani okupljeni na Trgu Pul Vele Crikve 
izražavali su zadovoljstvo ovim spomeničkim 
blagom našeg grad, sa željom što skorijeg 
uređenja trga, na kojem će svoje dominantno 
mjesto imati mozaici. 
 
          Ovome treba dodati i kameni sarkofag, a u 
razgovoru sa ljudima angažiranim na istraživanju, 
saznali smo da su dosadašnja istraživanja 
p r e m a š i l a  o n o  š t o  s e  o č e k i va l o .  
Svi ovi nalazi potiču iz doba kasne antike, 
odnosno ranokrščanskog perioda. S obzirom da 
se do sada  relativno malo znalo o antičkoj 
Tarsatici, ovime se dobiva potpunija slika našeg 
grada iz tog davnog doba.  
  

Mozaici antičke Tarsatice ugledali 
svjetlo dana 



13. 

       Mnogi građani postavljali su pitanja pa i 
negodovali zašto je cijela površina Trga oko 
Kosog Tornja i crkve te dijela Užarske ulice ispred 
Croatia records-a ponovno asfaltirana. Naime 
nakon stručne ekspertize svega pronađenog od 
strane Ministarstva kulture dati će se prijedlog 
izrade idejnog projekta budućeg izgleda Trga Pul 
Vele Crikve i djela Užarske ulice, gdje bi ovi 
izuzetno vrijedni arheološki nalazi bili 
ukomponirani.  
 
 Nakon izrade idejnog projekta Grad raspisuje 
natječaj za glavni projekt izgleda trga, i slijedi 
realizacija uređenja. Cijela procedura i realizacija 
trebala bi biti gotova u naredne tri godine. 
 
 Mi građani Školjića i Starog grada možemo 
biti ponosni da se ovo spomeničko blago nalazi u 
okviru našeg Mjesnog odbora, koji je povijesna 
jezgra našeg grada. Ujedno izražavamo želju za 
što skorijim početkom konačnog uređenja 
prostora oko Kosog tornja. 
 
 
 

 

 



14. 

 Izvučeni su dobitnici nagradne igre iz 4. broja 

glasila MO Školjić “Pod voltun”. 
 Komisija u sastavu: Mari ja Kos 
(podpredsjednica VMO Školjić),Koraljko Pasarić 
(urednik glasila “Pod voltun”) i Vesna Širola 
(tajnica MO Školjić) izvukla je dobitnike na na-
gradno pitanje: Koji je današnji službeni naziv trga 
koji se nekada zvao “Piazza delle erbe”?  
 Točan odgovor je: Trg Ivana Koblera 
 
 Nagrade su dobili: 
1. Arijana Pustahija, Vodovodna 41 
 (CD Ovo je Rijeka, razni izvoĎaći / Grad Rijeka) 
2. Mladen Matejčić, Žrtava fašizma 8 
(CD Ča val duo “Ivica I Marica” / Nema problema 
produkcija) 
3. Vjekoslav Martinović, Ivana Grohovca 5 
(knjiga Monografija Kamov / Muzej grada Rijeke) 
4. Alan Džaferović, Vodovodna 4 
(MC Ambient- glazba za daske koje život znače/ 
Nema problema produkcija) 
5. Ljiljana Staničić, Sokol kula 4 
(MC Vokalni sastav Kvarner / Nema problema 
produkcija) 

 Zahvaljujemo svima koji su 
sudjelovali u nagradnoj igri, a 
posebno donatorima nagrada: 
Odjelu gradske uprave za 
kulturu Grada Rijeke, Muzeju 
grada Rijeke i nakladniku Nema 
problema d.o.o. Rijeka 

Izvučeni dobitnici nagradne igre 



15. 

 
Mjesni odbor Školjić: Ulica žrtava fašizma 2/II 
Tajnica MO: Vesna Širola 
Telefon: 214 492; fax: 327 007;  
e-mail: mo.skoljic@rijeka.hr 
www.rijeka.hr/skoljic 

Pohvale Mjesnom odboru Školjić 

 Mjesni odbor Školjić sudjelovao je na 

natječajima za najbolji dan Mjesnog odbora i Naj on 
line mjesni odbor. 
       U ponedjeljak 23. veljače 2009. u Gradskoj vjećnici 
organizirana je podjela nagrada i pohvala za 
sudjelovanje. U jakoj konkurenciji u oba 
natječaja, MO Školjić je dobio pohvalu 
za sudjelovanje, koje je preuzela 
zamjenica predsjednika VMO Školjić 
gđa. Marija Kos, a koje će biti poticaj za 
daljnji rad i natjecanja. 



Kuća Benzoni 
 

 
             Na Trgu Grivica pored Katedrale Sv.Vida nalazi se 
kuća Benzoni, sa razlogom sačuvana, kao dio povijesne 
baštinu iz vremena baroka, ali i kulturne i znanstvene sim-
bolike grada. I ovaj puta citirat ćemo  pokojnu  prof. Radmilu 
Matejčić, koja je 1987. napisala: “preko akademije i gimnazije 

zakoračila je u Rijeku  
znanstvena misao, a u 
Isusovačkoj  gimnaziji je 
formiran lik baroknog 
intelektualca. Tu je na Grivici 
za biskupa Benzonia veliki 
riječki arhitekt Feliks de 
Vernede sagradio palačicu, u 
kojoj će se u porodici Benzoni 

sakupiti „Biblioteca benzoniana“ koju je , u trenutku kada je 
u Rijeci zaprijetila opasnost da zamre znanstvena misao, 
Julije Benzoni poklonio gradu kao temelj naučne biblioteke. 
Veliki dio Isusovačke biblioteke također je bio osnova 
Riječke naučne biblioteke. Nije li bolje u ovom trenutku 
obnove oživjeti Grivicu kulturnim sadržajima, dovesti na Trg 
zdravu omladinu i u palaču “Benzoni” smjestiti neki od 
zavoda sveučilišta.” 
          Začetak današnje 
Sveučilišne biblioteke bio 
je u ovoj zgradi, čiji 
žalostan izgled danas, 
podsjeća na čudne 
kriterije prioriteta (su)
financiranja obnove 
fasada iz gradskog 
proračuna. Zašto ovakva 
povijesna zdanja nemaju 
prednost? 

PLUS   I   MINUS   + — 
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